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Razones
Comprende

® La polea es una rueda que puede girar libremente sobre un eje ¢ 4,
La polea recibe y transmite el movimiento por medio de una coyye,,

Observa un sistema de poleas:

- Por cada vuelta de la rye; A
et la rueda B da cuatro vyel: -

- as

Esta relacion se expresa matematicamente asi:

1 vuelta de la rueda A
4 yueltas de la rueda B

O se dice que el nimero de vueltas de A, comparado
con el ndmero de vueltas de B, estad en razén de 1 a 4.

Como se puede expresar una razén

a. Conla expresién 1 : 4- ) .
queselee: 1 esad”.
b. Delaforma =

¢. Las dos cantidades se pueden comparar en cualquier orden:

. _ 4 ¢ 1
4z = 1 © también 1.4—3
d. También se puede expresar como un cociente, dividiendo
el numerador de Ia fraccion por el denominador.
4 1 4 10 [ 4
—4 4 LuegOT =4 =B 025 Ll_n—:tgc::l1 =025
0 20
Y se dice que la razon — 20 Y se dice que la razén
dedalesq 0 de 1 a4 es 025

También se puede establecer un

) : arazon para comparar los elementos
de un mismo conjunto.

La relacién entre los tornillos gfaﬂdaﬁ
. e} 4:5

Razon y los pequenos es de 4 a 5, <
£ E

Es lo expresion que ' T s decir, 4 tornillos grandes

permile comporn ig

canhdad por 5 peguefios.
- ' T I También, 5 tornillos pequenos

por 4 grandes. Es decir, 3 53403



Ax Proporcionalidad
al publico fue fabricado en 1885, po, o

e El primer automovil vendido 14 km con dos galones

aleman Karl Benz. Este auto recorria fa para correr 7 km 7
de gasolina. ;Cudnta gasolina consum

Las magnitudes kilometros y litros de gasolina fO’ma’::' T
14esa?2 14:2 2

Variaciono'

b. Para la mitad de kilome:r.

a. Se organizan las magnitudes b1 la mitad de

en una tabla y se analiza.

2+ 2=
F NN . .'\
sl 7 14 28 c. Para el doble de kilometios so
esitara el doble de litros,
Litros de gasolina 2 nec
: o’ 2 X2 =4

Respuesia: Para 7 km necesitaba 1 litro de gasolina, y para 28 km, 4 litros.

A partir de la razon 14 :2 se obtuvieron razones equivalentes.

T i = 28

7:1 14:2 28 : 4 1 - 4

Dos o mas razones equivalentes mantienen una relacion de
proporcionalidad entre ellas.

14

T . o 28
1 ©sproporcional a 5 ©Sproporcionala *

Proporcionalidad
Relacion de dos

NiZofies Como expresar una proporcion
equivalentes Una proporcién se puede indicar de dos maneras:
14225::28:4 -
0 lambign:

| que se leen: "14 es 5 2 como 28 es a4’

id 28
2 4
Para reconocer una Proporcién, se halla el cociente de cada razon

14 =7 o8
2 ‘ 4 {.u"

Si se obtienen cocientes iguales se forma una proporcion
14 o8
2 ¥ 4 'oman una proporcion
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u“ J escala | cm 30 m .
' . n dibujados a
@ L os barcos de la ilustracion c“de;pon de a 30 mde la realidad

‘hujo corr
cada centimetro del dml:i—?: : Zn Yo realidad?
/Cudnto miden estos ba

= aba

12em

El barco A mide 2 cm en el dibujo.

Barco A ‘
Dibujo  Realidad
1 cm 30|TI X=2X30=60rﬂ

B ekl Respuesta: La longitud real del barco 4 s 60m,

En el ejercicio anterior se plante6 una proporcion.

medm?
he27%.330 260
=R I
exiremos
Propiedad fundamental
En toda proporcion, el producto de |os medios 1:12::30:60
esigual al producto de los extremos, 2 X 30 =60
Cuando se desconoce un término de |3 1 X 60 = 60

proporcion, se aplica Ia propiedad fundamental.

® Sieldibujo del barco g estd en escala 2 cm *40m
En forma practica se resuelve asj-

El' barco B mide 12 ¢m en el dibujo,

. o)
écudnto mide en [a realidad’

~ BarcoB
— e .
Proporcion Dibujo  Reqligqq
e [P 12 X 40
ualdad de <t =S SU 48
f’gzunaa - 26m = 40m X “-——29=240
12¢em~ X Re

bals
! e —— SPUESTA: El bafCO Bmfde 240 menla reaffdad'




